

LEKCE 7

Ohnivá pec

ODKAZY

Daniel 3. kapitola; Od slávy k úpadku kapitola 41.

VERŠ K ZAPAMATOVÁNÍ

„Já a můj dům budeme sloužit Hospodinu.“
Jozue 24,15

CÍLE LEKCE

- **ZNALOSTI:** Pochopit, že správné je uctívat pouze Boha.
- **POCITY:** Touha poslouchat Boha.
- **ROZHODNUTÍ:** Snažit se dělat jen správné věci.

HLAVNÍ MYŠLENKA

Sloužíme Bohu, když odmítneme dělat špatné věci.

BIBLICKÁ LEKCE VE ZKRATCE

Tři Danielovi přátelé se nepoklonili a neuctívali zlatou sochu, kterou nechal král Nebúkadnesar postavit. Krále to velmi rozhněvalo a zkoušel je tím, že je nařídil vhodit do ohnivé pece. Bůh je však ochránil a oheň jim vůbec neublížil. Najednou král vidí, že v peci jsou muži čtyři. Přišel Ježíš a byl u ohni s nimi. Král pak muže osvobodil.

TATO LEKCE MLUVÍ O UCTÍVÁNÍ.

Danielovi při přátelé se rozhodli stát si pevně za svým názorem i před králem a všemi lidmi okolo. Boha uctíme tím, když budeme pevně zastávat správné věci bez ohledu na okolnosti.

PRO OBOHACENÍ UČITELE

„Ne všichni sklonili svá kolena před modlářským symbolem lidské moci. V modlářském zástupu byli při lidé, kteří byli pevně odhodláni, že tím nezneuctí Boha nebes. Jejich Bůh byl Král králů a Pán pánů; nebudou se klanět žádnému jinému.“ (*Proroci a králové, str. 332*)

„Avšak tito Židé pevně zastávali svou věrnost k Bohu nebeskému a svou víru v jeho spásnou moc. Klanění před modlou si všichni vykládali jako modloslužebný skutek. Takové uctívání mohou prokazovat jedině Bohu.“ (*Proroci a králové, str. 332*)

„Hospodin však nezapomněl na své služebníky. Když byli uvrženi do pece, zjevil se jim sám Spasitel a spolu se procházeli uprostřed ohně. V přítomnosti Pána ohně a zimy ztratily plameny svou moc stravovat.“ (*Proroci a králové, str. 333*)

DEKORACE MÍSTNOSTI

Použij podobné zařízení jako v lekci 5. Přidej „ohnivou pec“ – před židle přehod' tmavou látku (viz „jeskyně“ v lekci 3).

PŘEHLED PROGRAMU				
	ČÁST LEKCE	MINUTY	AKTIVITY	POMŮCKY
	Přivítání	Postupně	Přivítej žáky ve dveřích, vyslechni si jejich radosti a starosti.	žádné
1	Přípravné aktivity	Do 10 min	A. Poslech hudby B. Hra: „Přihořívá, hoří“	kazeta či CD, přehrávač láhev s vodou, obrázek ohně, nafouknutý balonek
*	Modlitby a chvály*	Do 10 min	Společenství Návrh písní Sbírka Modlitba	
2	Biblická lekce	Do 20 min	Probírání příběhu	dětské hudební nástroje
			Verš k zapamatování	Bible
			Studium Bible	Bible
3	Aplikace lekce	Do 15 min	Filip řekl...	žádné
4	Sdílení se	Do 15 min	Ohnivá pec	okopírovaný obrázek ohnivé pece (viz přílohy); oranžové, červené a žluté papírové či celofánové plamínky; lepidlo
* <i>Modlitby a chvály mohou být zařazeny do programu kdykoliv</i>				

Před příchodem dětí rozmístí po místnosti pomůcky k bodu 1 A (viz níže).

VÝUKA LEKCE**Přivítání**

Přivítej děti už ve dveřích. Zeptej se, jak se měly v uplynulém týdnu – z čeho mají radost, jaké mají starosti. Vyslechni si verš z minulého týdne a povzbuď děti, aby se podělily o zkušenosti z předcházející lekce. Začni s nimi dělat přípravné aktivity podle vlastní volby.

1. PŘÍPRAVNÉ AKTIVITY

Vyber si aktivitu nebo aktivity, které považuješ za nejvhodnější.

A. Poslech hudby

Potřebuješ:

- kazetu či CD s vhodnou hudbou
- přehrávač

Posaďte děti do kruhu, ale zády k sobě. Židli bude o jednu méně než dětí. Řekni: **Zahrajeme si jednoduchou hru. Za chvíli pustím nějakou hudbu, vy si stoupnete a budete chodit dokola kolem židli. V okamžiku, kdy přestane hudba hrát, posadíte se na nejbližší židli. Protože je ale židli málo, někdo vždycky ze hry vypadne.** Pokaždé, když jedno dítě ze hry vypadne, musíš z kruhu odstranit jednu židli. Děti, které vypadnou ze hry se postaví ke zdi a pozorují ostatní. Některé děti budou mít tendenci udržovat před sebou mezeru. V tom případě je napomeň a nedovol jim to. Nakonec se všichni posaďte do kroužku a s dětmi si popovídej:

Shrnutí

Ptej se a nech dětem čas na odpovědi:

Jak jste se cítili, když na vás nezbyla židle a ze hry jste vypadly?

Strkaly jste do ostatních, aby na vás zbyla židle?

Myslíte, že to bylo správné a pěkné? Když do nás někdo začne strkat, určitě to nemáme dělat jako on.

Co by bylo hezčí, kdybyste udělali?

Když někdo dělá něco špatného, nemáme se chovat stejně.

Náš dnešní příběh vypráví o třech mužích, kteří se měli poklonit, když začala hrát hudba. Nebylo to správné, ale lidé okolo nich to dělali. Přesto tito tři muži jednali správně a nepoklonili se.

Pamatujme si že:

Sloužíme Bohu, když odmítneme dělat špatné věci.

Zopakujte to se mnou.

B. „Přihořívá, hoří...“

Potřebuješ:

- láhev s vodou
- obrázek ohně
- nafouknutý balonek

Před příchodem dětí rozmístí láhev s vodou, obrázek ohně a balonek v místnosti tak, aby byly částečně vidět.

Řekni: **Zahrajeme si následující hru. Budete postupně hádat tři věci. Tyto věci jsou venku, ale i v této místnosti. Budu vám napovídat a vy budete ukazovat na věci, o kterých si budete myslet, že jsou ty, o kterých mluvím. Když budete blízko, řeknu „přihořívá“,**

když půjdete špatným směrem, řeknu „voda, samá voda“. Když věc uhodnete, řeknu „hoří“. Pojmenuj vždy dítě, kterému řekneš „přihořívá“ nebo „voda“, aby se děti lépe orientovaly.

Řekni: **Můžeš si se mnou hrát..., jsem mokrá..., pomůžu ti, když budeš mít žízeň nebo budeš špinavý..., může na mě plout lod'...** (děti hledají láhev s vodou)

Jsem červený, někdy ale modrý, nebo i žlutý či bílý..., je ti se mnou teplo..., můžu tě ale zranit, popálit... (obrázek ohně)

Nemůžeš mě vidět..., můžeš mě ale cítit..., v létě mohu být teplý, ale v zimě jsem studený..., můžu hýbat třeba s listy stromů..., můžu dělat i vlny na vodě... (vzduch, vítr – nafouknutý balonek)

Shrnutí

Ptej se a nech dětem čas na odpovědi:

Víte, kdo udělal vodu, oheň, vzduch? Správně, Pán Bůh.

Pán Bůh stvořil celou zemi a všechno, co je na ní. Proto mu sloužíme a oslavujeme ho. On je totiž jediný Bůh, a proto jen on si zaslouží, abychom ho uctívali.

Náš dnešní biblický příběh je o třech mužích, kteří dostali příkaz, aby se klaněli zlaté soše. On ale řekli NE. Rozhodli se, že budou dělat jen správné věci a uctívat jedině Boha, přestože ostatní lidi kolem nich se soše klaněli.

Pamatujme si, že:

Sloužíme Bohu, když odmítneme dělat špatné věci.

Řekněte to se mnou.

* MODLITBY A CHVÁLY

Společenství

Promluv o radostech a starostech dětí, jak ti je vyprávěly při příchodu (pokud je to vhodné). Vyhraď si čas na sdílení se z lekce z minulého týdne a zopakujte si verš z předcházející lekce. Nepřehlédni narozeniny nebo zvláštní události. Zvláště srdečně přivítej návštěvu.

Návrh písni

Písničky, které chválí Boha (např. Rád chválím Pána, Chvalte Boha všechny děti světa, apod.).

Sbírka

Řekni: **Pánu Bohu sloužíme i tím, že mu přinášíme peněžní dary.**

Modlitba

Předved' prakticky dětem, různé druhy postoje při modlitbě: v kleče, v sedě, ve stoje... Řekni: **Při modlitbě můžeme stát, sedět či klečet. Je dobré mít sepnuté ruce a zavřené oči, aby**

nás nic nerušilo. Teď se pomodlíme, aby naše dary posloužily k dobrým věcem. Pomodli se.

2. BIBLICKÝ PŘÍBĚH

Potřebuješ:

- dětské hudební (i rytmické) nástroje

Probírání příběhu

Rozděl třídu do čtyř skupin. V každé skupině by měl být jeden dospělý, který bude dětem pomáhat. Vysvětli pravidla: Urči, která skupina bude reagovat na slova **KRÁL** nebo **NEBÚKADNESAR**, která na **VOJÁK** či **VOJÁCI**, která na slovo **HUDBA**, **HUDEBNÍ** nebo **MUZIKA** a která na slovo **OHEŇ**, **OHNIVÁ**.

Když daná skupina uslyší „svoje“ slovo, budou reagovat následovně:

na slovo **KRÁL** či **NEBÚKADNESAR** řekne první skupina: „**Ó, néé!**“

na slovo **VOJÁK** či **VOJÁCI** druhá skupina vstane, začne na místě pochodovat a bude říkat: „**Raz-dva, raz-dva.**“

při slově **HUDBA**, **HUDEBNÍ** či **MUZIKA** třetí skupina bude předstírat, že **hraje na hudební nástroje.**

při slově **OHEŇ**, **OHNIVÁ**... čtvrtá skupina zasyčí: „**Ssssssss!**“

Reakce jednotlivých skupin si cvičně zkuste ještě před vyprávěním příběhu.

Čti nebo vyprávěj příběh

Verš k zapamatování

Král Nebúkadnesar (Ó, nééé.) byl na sebe velmi pyšný. Vysokánská zlatá socha, kterou dal zhotovit byla hotová. Postavili ji na místo, odkud ji každý mohl dobře vidět. **Král Ó, nééé** teď svolal všechny důležité lidi svého království, aby se na sochu přišli podívat. Myslel si, že všem jeho poddaným by se taková socha měla líbit. Vždyť ji nechal postavit on, mocný **král** (Ó, nééé).

A tak se všichni příští den dostavili na velikou pláň před zlatou sochu. Přišel také Šadrak, Měšak a Abed-nego. Všichni se podívovali, jak je socha veliká a jak se leskne. Všichni se také divili, proč kousek od sochy stojí podivná, tmavá pec. Vypadala trochu jako velká jeskyně.

A teď přicházejí **vojáci** (Raz-dva, raz-dva). Víte, co udělali? Zapálili v peci **oheň** (Ssssssss.). A byl to pořádně velký **oheň** (Ssssssss.)

Proč to **vojáci** udělali? ptali se mezi sebou Šadrak, Měšak a Abed-nego. Proč v peci zapálili **oheň**?

A potom dal **král Nebúkadnesar** rozkaz, aby přišli **hudebníci** a **zahráli** na **hudební nástroje**.

Z řady vystoupil jeden **voják**, který začal křičet. Na **králův** rozkaz se vám nařizuje, abyste, jakmile začne **hrát muzika**, se poklonili zlaté soše, a tím ji uctili. Kdyby se snad někdo soše nepoklonil, bude vhozen do **ohnivé pece**!

V tu chvíli se přes celou pláň začala rozléhat hlasitá **muzika**. Všichni se honem sklonili, aby se poklonili soše a uctili tak sochu i **Krále Nebúkadnesara**.

Netrvalo dlouho a za **králem** přiběhl jeden z **vojáků**: **Králi, králi**, volal, rozkázal jsi, aby se všichni poklonili soše, jakmile zazní **hudba**, a pokud to někdo neudělá, bude vhozen do **ohně**.

Podívej ale, Šadrak, Měšak a Abed-nego se neklanějí!

Král Nebúkadnesar zrudnul hněvem. Měl pořádný vztek! Přiveďte ihned Šadraka, Měšaka a Abed-nega, rozkázal **král**.

Vojáci hned pospíchali, aby splnili **králův** rozkaz a přivedli tři muže, kteří se nepoklonili. Šadraku Měšaku Abed-nego, vy jste odmítli splnit můj rozkaz? zeptal se rozhněvaný **král**.

Nemůžeme se poklonit tvé soše, odpověděli prostně Šadrak, Měšak a Abed-nego.

Dám vám ještě jednu šanci, řekl **král**. Jestli se ani tentokrát nepokloníte soše až zazní hudba, nechám vás vhodit do rozpálené **ohnivé pece**!

Nebojíme se, náš Bůh, bude-li chtít, nás může z moci **ohně** vysvobodit. Ale i kdyby nás nevysvobodil, zlatou sochu uctívat nebudeme a nikdy se před ní neskloníme!

Rozpalte **ohně** v peci sedminásobně! zakřičel zlostí **král** na **vojáky**. A vhod'te tyhle muže do **ohně**!

Vojáci popadli Šadraka, Měšaka a Abed-nega a vhodili je veliké **ohnivé pece**. **Král hudebníci** i všichni okolo to se zatajeným dechem pozorovali. Jen si představte, **ohně** byl tak velký a silný, že **vojáci**, kteří házeli Šadraka, Měšaka a Abed-nega do **ohnivé pece** při tom zemřeli.

Co se to děje? zvolal náhle **král**, nechal jsem přeci do **ohnivé pece** hodit tři muže! Šadraka, Měšaka a Abed-nega. Ted' však v **ohni** vidím čtyři muže! A ten čtvrtý vypadá jako Syn Boží!

Král Nebúkadnesar se ted' odvážil přijít k **ohnivé peci** blíž a zavolal na Šadraka, Měšaka a Abed-nega: Vyjděte ven! Šadrak, Měšak a Abed-nego tedy vyšli ven z pece a kolem nich se shromáždil dav lidí. Začali jim sahat na vlasy a čichat k šatům. To není možné, volali, **ohně** se vás ani nedotkl, dokonce a nejste cítit kouřem! Vaše šaty neshořely! Nemáte ani popálenou kůži!

„Chvalte Boha Šadraka, Měšaka a Abed-nega! uslyšeli najednou všichni. To začal volat **král**. Předě všemi řekl, že Bůh ochránil své služebníky, Šadraka, Měšaka a Abed-nega před **ohněm**. Žádný jiný bůh nedokáže zachránit lidi! Jedině pravý Bůh!

Shrnutí:

Ptej se a dej dětem dostatek času na odpovědi:

Kdo, myslíte, že byl se Šadrakem, Měšakem a Abed-negem v ohnivě peci?

Jak si myslíte, že se zjistili, že je Pán Ježíš zachránil od ohně?

Myslím, že měli radost a že chtěli sloužit jedině pravému Bohu, co říkáte?
 Ale vždyť oni mu už sloužili. Víte jak?
 Sloužili Bohu tím, že se odmítli poklonit králově soše. Odmítli dělat špatnou věc.

Pamatujme si, že:

Sloužíme Bohu, když odmítneme dělat špatné věci.

Zopakujte to společně se mnou.

Verš k zapamatování:

Najdi verš Jozue 24,15, ukaž ho v Bibli dětem a řekni. **Na tomto místě v Bibli je napsán náš dnešní verš k zapamatování. Přečtu vám ho:**

„Já a můj dům budeme sloužit Hospodinu.“
Jozue 24,15

A nyní řekněte verš společně se mnou a budeme u toho ukazovat:

Já...	Ukaž na sebe.
a můj dům...	Předpažením a upažením ukaž kolem sebe.
budeme sloužit...	Mírně předpaž s dlaněmi vzhůru.
Hospodinu.	Ukaž k nebi.
Jozue 24,15	Spoj dlaně jako knihu, pak je rozevři.

Studium Bible

Potřebuješ:

- Bibli

Otevři svou Bibli a ukaž dětem třetí kapitolu knihy Daniel. Řekni: **Tady je v Bibli najdeme napsaný náš dnešní příběh.** Přečti dětem několik veršů, které jsi vybral, je-li třeba, parafrázuj.

Shrnutí

Nech dětem čas na odpovědi, zatímco se budeš ptát:

Z čeho nechal král postavit sochu? (Z jakého materiálu?)

Co měli podle králova rozkazu všichni udělat, když začala hrát hudba?

Kdo odmítl uctívat krále? Proč?

Jak král potrestal Šedraka, Měšaka a Abed-nega?

Co se stalo třem těmto třem mužům, když je hodili do ohně? Kdo byl s nimi?

Je Pán Ježíš s námi, když odmítneme dělat špatné věci?

Ano, Pán Ježíš bude s každým z vás – s tebou, i s tebou i s tebou... když si vyberete, že ho budete uctívat a když mu budete chtít sloužit.

Pamatujme si, že:

Sloužíme Bohu, když odmítneme dělat špatné věci.

Zopakujte to společně se mnou.

3. APLIKACE LEKCE

Filip řekl...

Pomůcky:

žádné

Postav děti vedle sebe k pomyslné čáře u zadní stěny. Řekni: **Zahrajeme si hru, která se může jmenovat: Já jsem řekl... Budu vám říkat různé věci, které máte udělat. Některé budou správné, některé ale budou špatné, takové, které byste nikdy dělat neměly. Někdy nám totiž někteří lidé můžou říkat, abychom udělali něco špatného – jako například říkal král Nebúkadnesar.**

Takže dobře poslouvejte, co budu říkat, protože vy přece chcete dělat jenom dobré věci. Když řeknu nějakou správnou, dobrou věc, uděláte krok dopředu. Když ale budu říkat, abyste udělali něco špatného, uděláte krok dozadu.

Tak například, když řeknu: Filip řekl: Obejmi svou maminku, uděláte krok dopředu. Ale když třeba řeknu: Filip řekl: Zatahej pejska za ocas, uděláte krok dozadu.

Vyzkoušej to předem na dvou, třech větech. Pak hrajte „načisto“.

Návrhy vět:

Filip řekl: Pomoz svému tatínkovi.

Uklízej po sobě hračky.

Myj si ruce před jídlem.

Rozbij kamarádovi jeho hračku.

Nauč se nazpaměť dnešní veršik.

Vypij čaj svojí sestřičce.

Pomoz po večeři uklidit nádobí ze stolu.

Dej své tetičce dárek...

Shrnutí

Zeptej se dětí a dej jim dostatek času na odpověď:

Bylo těžké se rozhodnout, jestli poslechnete, co „Filip řekl...“? Proč? (Museli jste přemýšlet, co je správné, a co není.)

Už ti někdy někdo říkal, abys udělal něco, o čem jsi věděl, že je to špatné? Cos v takové chvíli udělal? Bylo těžké rozhodnout se, co uděláš?

I když někdy může být docela nepříjemné být jiný než ostatní a říct: ne, přesto chceme vždycky poslouchat Boha a dělat správné věci, tak jako Šedrak, Měšak a Abed-nego. A tak si pamatujme, že:

Sloužíme Bohu, když odmítneme dělat špatné věci.

Zopakujte to společně se mnou.

4. SDÍLENÍ SE

Ohnivá pec

Potřebuješ:

- okopírovaný obrázek ohnivé pece (viz přílohy);
- oranžové, červené a žluté papírové či celofánové plamínky;
- lepidlo

S předstihem pro každé dítě okopíruj na tvrdý papír obrázek ohnivé pece (viz přílohy) a připrav si dostatek barevných „plamínků“. Nech děti, aby vymalovaly každý svoji ohnivou pec a pak jim pomoz do ní vlepít několik plamínků.

Zeptej se: **Víte, co nám tyto ohnivé plamínky budou připomínat? To hlavní, co jsme se dnes naučili:**

Shrnutí

Zeptej se dětí a dej jim dostatek času na odpověď:

Je jednoduché odmítnout dělat špatné věci?

Kdo pomohl Šedrakovi, Měšakovi a Abed-negovi?

A kdo chce pomoci také nám?

Vezměte si každý svoji ohnivou pec domů a povyprávějte někomu o třech mužích, kteří odmítli klanět se zlaté soše.

A pamatujme si:

Sloužíme Bohu, když odmítneme dělat špatné věci.

Zopakujte to společně se mnou.

Závěrečná modlitba:

Modli se za to, aby děti uměly říct: ne, když je bude někdo navádět, aby dělaly špatné věci. Aby si uvědomily, že chtějí uctívat jenom pravého Boha.

STUDENTSKÁ LEKCE

Ohnivá pec

Odkazy: Daniel 3. kapitola; Od slávy k úpadku kapitola 41.

Zapamatuj si:

„Já a můj dům budeme sloužit Hospodinu.“

Jozue 24,15

Shrnutí

Sloužíme Bohu, když odmítneme dělat špatné věci.

Chtělo se ti někdy udělat nějakou špatnou věc? Skutečně jsi ji udělal? Po Šedrakovi, Měšakovi a Abed-negovi chtěli, aby také udělali špatnou věc.

Právě ji dokončili! Ohromnou zlatou sochu znázorňující krále Nebúkadnezara. Byla vysokánská, vysoká jako osmipatrový panelák! Další den se na pláni u sochy shromáždilo mnoho vládařů, kteří sloužili Nebúkadnezarovi. S údivem zírali na ohromnou zlatou sochu.

Vládaři se také zvědavě dívali na velkou pec poblíž sochy. Vojáci v ní teď rozdělávali mohutný oheň. „K čemu je ta pec?“ šeptali si lidé.

Konečně se někdo postavil před zástup. „Pozorně poslouchejte!“ zakřičel. „Slyšte, co král nařizuje! Až hudebníci začnou hrát, všichni se musíte poklonit a uctít tak zlatou královu sochu. Kdo by se nepoklonil, bude vhozen do této sálající pece!“

Tu se rozezněly nejrůznější hudební nástroje. Bylo to ohlušující. V ten okamžik všichni padli k zemi a klaněli se. Všichni – kromě Šadraka, Měšaka a Abed-nega. Nemohli se přece poklonit králově soše! Kdosi je uviděl a hned pospíchal za králem. „Podívej, králi,“ křičel, „támhle ti tři Hebrejové se nepoklonili!“

Král Nebúkadnezar zrudnul vztekem. „Přiveďte je ke mně!“ poručil. Strážce spěchaly splnit rozkaz. „Tak vy jste odmítli poklonit se mojí zlaté soše?“ ukázal král na tři mladé muže. „Dám vám ještě jednu šanci. Pokleknete před sochou, nebo vás nechám hodit do ohnivé pece! A nikdo vám už nepomůže!“

Avšak Šadrak, Měšak a Abed-nego se hrozby nezalekli a klidně odpověděli: „Králi, náš Bůh má moc nás zachránit. Ale i kdyby se rozhodl, že nás nezachrání, nikdy tvé bohy uctívat nebudeme!“

„Rozpalte pec sedmkrát víc!“ zakřičel rozlícený král na vojáky. „Svažte tyhle muže a hoďte je do té pece!“

A tak strážce popadly Šadraka, Měšaka i Abed-nega a hodily je do rozpálené ohnivé pece. Král Nebúkadnezar to sledoval. Náhle leknutím uskočil a zvolal: „Cožpak jsem nedal vhodit do pece tři muže? Vždyť vidím čtyři! A ten čtvrtý vypadá jako Boží Syn! Šadraku, Měšaku, Abed-nego! Vyjděte ven!“

Mládenci tedy vyšli z ohnivé pece a hned se kolem nich shlukli správci země. Nemohli uvěřit, že se Šadrakovi, Měšakovi ani Abed-negovi nic nestalo. Dokonce z nich nebyl ani cítit kouř!

„Chvalte Šadrakova, Měšakova a Abed-negova Boha!“ vykřikl král. „Jejich Bůh vysvobodil své služebníky z ohně. Není jiného Boha, který by něco takového dokázal!“

Aktivity

Sobota

Každý den si společně přečtete příběh a připomeňte verš k zapamatování.

Já...	Ukaž na sebe.
a můj dům...	Předpažením a upažením ukaž kolem sebe.

budeme sloužit... Mírně předpaž s dlaněmi vzhůru.
 Hospodinu. Ukaž k nebi.
 Jozue 24,15 Spoj dlaně jako knihu, pak je rozevři.

Neděle

Vyzvi dítě, aby někomu věnovalo „ohnivou pec“, kterou vyrobilo v sobotní škole (nebo ji namaluje – se čtyřmi muži uvnitř). Ať mu také povypráví, jak Bůh zachránil mládence v ohnivě peci.

Pondělí

Do prázdného obalu od vajec vložte věci, které Bůh stvořil. Povídejte si o tom, že pouze Bůh může tyto věci stvořit. A proto si jedině on zaslouží naši chválu a uctívání.

Úterý

Pověz dítěti, jaká jsou bezpečnostní pravidla při zacházení s ohněm. Hrát si s ohněm se nesmí, i kdyby tě k tomu někdo vyzýval. Diskutujte o tom. Řekni: Boha uctíváme také tím, že odmítáme dělat špatné věci. Zeptej se: Chceš být statečný a nebojácný jako byli tři hebrejští mládenci?

Středa

Zapal svíčku. Vysvětli, že barva plamenů se mění v závislosti na teplotě. Povídejte si o bezpečnosti při používání zápalek a svíček. Použij různé obrázkové knihy, abys dítěti pomohl porozumět, od čeho Bůh zachránil tři hebrejské mládence.

Čtvrtek

Pusť pochodovou hudbu a nech dítě pochodovat po místnosti. Občas hudbu vypni, přičemž se dítě přestane hýbat. Pak ať zase na hudbu pochoduje dál. Připomeň dítěti, že Šadrak, Měšak a Abed-nego se měli poklonit soše, když začala hrát hudba. Povyprávěj dítěti o tom, jak jsi odmítl udělat něco špatného. Jak to dopadlo? Modli se, aby tvé dítě dokázalo odmítnout dělat špatné věci.

Pátek

Při večerní pobožnosti vyzvi dítě, aby povyprávělo příběh z tohoto týdne. Zazpívejte Bohu píseň, při které použijete jako doprovod různé hudební či jiné nástroje (hrnec, vařečku, skleničku...). Modlete se, aby vaše rodina uctívala pouze Boha.